

商洛市商州区扎实做好苏陕人才协作工作 打造乡村振兴强劲引擎

■记者 韩建军 通讯员 彭建文

“感谢这样的好政策让我接触到了高规格的学习资源，不仅提高了我的专业能力，还开阔了我的服务视野，我会将其融会贯通后转化为我的服务方式，助推乡村振兴，让被我服务的群众也受益。”这是日前商洛市商州区三岔镇农业综合服务站赴江苏省交流学习干部李超奎说的一段话。

东西部扶贫协作人才交流工作开展以来，商州区按照有关要求，扎实做好苏陕人才互派协作工作，按照“好中选优、优中选强”的原则，先后选派教育、卫生、农业、文旅等部门的优秀人才赴江苏省交流学习；通过广泛开展专业技术人才交流学习活动，促进了观

念互通、思路互动、技术互学、作风互鉴，切实提高了专业技术人才的业务技能和专业素养，为全区完成乡村振兴战略提供了强有力的人才保障。

据了解，2023年，商州区共组织选派了18名优秀专业技术人员赴江苏省交流学习，包括教育系统8人、卫生系统8人、农业系统2人。今年，江苏省共援派商州区各类人才18人，分布在商州区的教育、卫生、农业等系统单位之中，为商州区的乡村振兴注入了新动能。

商州区“走出去”的优秀人才在学习培训中掌握了更加扎实先进的理论基础，也通过更大的舞台实践了自己的学习成果，全面提升了自身的专业

本领。“走出去”的学习机会为各领域的专业人才开拓了眼界和思路、丰富了经历和阅历、增长了本领和才干，他们回乡后积极为商州区的乡村振兴出谋划策，不断作出新的贡献。商州区“引进来”的帮扶专业人才也在尽心尽力地践行着他们的使命和担当，他们把先进的理念、管用的办法、成功的经验带过来，帮助商州区的发展拓展工作思路、创新发展举措，不断为商州区的乡村振兴贡献着新的力量。

通过双向交流合作，苏陕两地干部观念互通、思路互动、经验互鉴，不仅开阔视野、提升能力，还共享交流“红利”，为推动商州区乡村振兴高质量发展提供了人才支撑。

黄陵矿业机电公司 开展网络安全宣传活动



阳光讯(记者 史超 通讯员 罗菲 高泽申文/图)9月13日，黄陵矿业机电公司组织开展了以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的系列宣传活动，筑牢矿区网络安全防线，提高职工及家属的网络安全防范意识。

9月11日至9月17日是国家网络安全宣传周，为进一步加强矿区的网络安全建设，黄陵矿业机电公司在活动现场通过设置宣传展板、视频宣传教育、现场讲解等形式普及网络安全知识，并围绕如何设置密码、怎样识别和防范钓鱼邮件、加强个人信息保护、防范网络诈骗等实用技巧进行了现场宣讲。

黄陵矿业机电公司还组织技术人员在沿街商铺开展了入户宣传活动，通过发放宣传单、现场讲解的方式宣传《网络安全小知识》《文明上网小常识》等方面内容，讲解了网络安全的重要性，普及了依法上网、文明用网、安全用网等方面的知识，教育和引导职工及家属遵纪守法、科学用网、加强个人信息保护以及防止网络诈骗，让网络安全观念入脑入心。

据悉，此次活动发放各类宣传资料600余份，发送网络安全提醒短信300余条，设置网络安全知识展板12块，接受网络安全问题现场咨询超过200人次。本次活动通过与广大职工及家属的近距离互动交流，面对面传播了网络安全理念，有效提升了矿区的网络安全风险防范水平，营造了“共建网络文明人人有责、共享文明网络人人参与”的良好氛围。

合阳县金峪镇：“网红经济”让金峪苹果“触网出圈”



■记者 杨月锋 通讯员 习睿文/图

近几年，多地农产品搭上了“互联网直播”的快车，优质农产品和农货品牌经过直播带货“飞”到了全国各地，实

现了品牌推广和农民增收的“双丰收”，为乡村振兴插上了“互联网翅膀”。9月13日中午，全省水果直播销售人才齐聚渭南市合阳县金峪镇沟北村海沔现代农业苹果产业园，用自身影响力倾力助农直播带货，让“网红经济”带动金峪苹果“触网出圈”。

据悉，该产业园占地650多亩，拥有美味、魔笛、青香蕉、红将军等多个特色品种，得天独厚的区位优势 and 生长环境使得金峪苹果个大、味美、品质优，获得了客户的一致好评。本次活动

的开展，进一步拓宽了苹果的销售渠道，为消费者提供了品种优良、质量安全、营养健康的金峪特色苹果，打通了农产品销售的“最后一公里”。

下一步，金峪镇将以全省“三年”活动统揽发展大局，以数字赋能乡村振兴，努力培养电商人才并探索产销新模式，让电商充分助力、赋能乡村振兴，让乡村振兴搭上“数字快车”，让“直播助农”“数商兴农”结出累累硕果，努力在“数字乡村”建设上蹚出新路子、取得新成绩。

宝鸡市凤翔区域城关镇 举办“庆丰收 促和美”我的丰收我的节系列活动

阳光讯(记者 芮扬 实习生 蒋晶 通讯员 杨晓丹 田耀婷文/图)9月16日，宝鸡市凤翔区域城关镇举办了“庆丰收 促和美”我的丰收我的节系列活动。凤翔区文化和旅游局局长石周晔，区乡村振兴局、区农技中心、区农宣中心负责人员，镇领导班子成员以及全体镇村干部参加了活动。

活动启动仪式上，城关镇人大主席张军财宣布活动安排，镇党委副书记张国亮宣读表彰决定，并为纸坊村、小沙凹村2个产业转型先进集体，马村等5个优秀村级股份经济合作社，城关农机专业合作社等2个优秀农业新型经



营主体，强青军等5名优秀高素质农民标兵颁奖。镇长韦小清进行了城关镇精品旅游线路推介，小沙凹村与“供港蔬菜”进行了项目签约。

镇党委书记冯引强为开幕式致辞，他介绍了城关镇相关村特色农业蓬勃

发展取得的可喜成绩，分析了全镇农业发展的巨大潜力，表达了全镇上下关心农村、支持农业、帮助农民增收致富的决心和信心。

在随后进行的“庆丰收 促和美”文艺展演中，舞蹈《在希望的田野上》、戏曲《喜庆丰收年》、合唱《山丹丹花开红艳艳》、古筝《我爱你中国》、诗歌朗诵《丰收礼赞》等15个节目精彩纷呈。

观看文艺演出，品尝西府美食，体验非遗魅力……群众在浓浓的秋韵中感受着城关镇的农业特色和乡村和美，书写着“魅力城关”的新时代乡村画卷。

榆林市榆阳区镇川派出所 组织观看反诈宣传片《孤注一掷》

阳光讯(记者 张壮壮)为进一步提高广大干部职工对电信网络诈骗危害的认知，增强群众的反诈意识，共筑防范电信网络诈骗“防火墙”，近日，榆林市公安局榆阳分局镇川派出所联合镇政府为32家企事业单位的干部职工赠送了3600张反诈科普影片《孤注一掷》的电影票，营造了浓厚的反诈反诈氛围。

影片《孤注一掷》取材于上万例真实诈骗案例，通过紧张刺激的剧情展现了骗局的内幕，揭示了骗局对受害人工作和生活造成的巨大影响，具有很强的警示教育意义和现实意义。

通过此次集中观影活动，既让广大群众认清了电信网络诈骗的危害性，又明白了只有脚踏实地工作才能获得真正属于自己的自由、幸福和财富，违法犯罪行为终究会受到法律的制裁。